Материально-технической база школы

Одной из задач школы является создание комфортных условий обучения и воспитания учащихся, уютной обстановки в здании школы.

Школа функционирует в двухэтажном  нетиповом здании, нуждающемся в капитальном ремонте. Здание школы  огорожено. Общая площадь ОУ – 2834,9м2. Лицензионный норматив по площади на одного учащегося выдерживается, так как оно рассчитано на  650 учащихся, а реально обучается -329 учащихся. Площадь на одного обучаемого составляет 9,34м2.
В школе созданы условия для надлежащего обеспечения санитарно-гигиенического, теплового, светового, противопожарного режима. Состояние водоснабжения, газоснабжения, канализации поддерживается в рабочем состоянии.   

Школа располагает 25 учебными кабинетами общей площадью 915 м2; спортивным залом  общей площадью 81м2; столовой 394м2 на 180 посадочных места; библиотекой – 52,2м2; учебные мастерские, оснащённые станками, необходимыми для работы оборудованием – 120,2м2; двумя лабораториями – 24м2; административными помещениями (учительская, кабинет завуча и кабинет директора). 

В школе имеется компьютерный класс, с  локальной сетью, в котором установлено 13 компьютеров. Имеется выход в Интернет.

В школе созданы необходимые условия для получения школьниками и педагогами горячего питания. На пищеблоке имеется электрическая плита, ёмкости для мытья посуды,   холодильник для хранения продуктов, шкаф для хранения посуды.   Несмотря на полное оснащение столовой  соответствующим оборудованием, требуется обновление моечных ванн, приобретение электронагревателя большей ёмкости. 

Для проведения уроков физкультуры, спортивных секций, внеклассной работы в школе есть спортзал, он оснащён необходимым инвентарём, но большая часть оборудования требует замены,  а также пополнения для более эффективного осуществления образовательной деятельности. На территории школы имеется хоккейная площадка, гимнастический городок.

В здании школы оборудованы раздевалки,  имеются 4 туалета. 

Школа обеспечена мебелью, частично учебными пособиями и оборудованием по   предметам. В школе имеются  в наличии следующие технические средства обучения: компьютеры-13, мультимедийный проектор – 1, графопроектор - 1, диапроектор - 1, магнитофоны - 4, экраны - 2, телевизоры – 2, проигрыватели – 4,  видеомагнитафоны-1, ксерокс - 1, принтер-2, сканер – 1.

