Отличительные особенности школы

Учитывая экономическую ситуацию, демографические показатели города, педагогический коллектив школы считает, что для обеспечения выживаемости ведущей идеей должна выступать идея развития, которая направлена на качественные преобразования существующей образовательной системы школы путем творческой реализации внутреннего потенциала этой системы, ее резервов и эффективного использования имеющихся ресурсов.     

Главное понятие – адаптивная образовательная система, способная каждому ученику помочь достичь оптимального уровня развития в соответствии с его природными задатками и способностями. Коллектив школы  пытается выстроить свою модель адаптивной системы, используя анализ результатов образовательного процесса, опыт педагогов школы. 
Основным процессом в данной модели выступает творческое саморазвитие личности как «интегративный  творческий процесс сознательного и целенаправленного личностного становления, основанный на взаимодействии внутренне значимых и активно и творчески воспринятых внешних факторов».
Школа имеет следующую структуру:
- I ступень школы (1 – 4 классы);

- II ступень школы (5 – 9 классы); 

- III ступень школы (10 – социально-экономический профиль; 11 классы с профильными группами: химико-биологической, социально-экономической, художественно-эстетической). Планируется переход школы в режим полного дня.
При школе работает представительство Современной Гуманитарной Академии, филиал Регионального центра управления и  культуры. В рамках сотрудничества с СГА в преподавании профильных предметов используются дистанционные технологии обучения (видеолекции); проводятся семинары для учителей школы и города. Филиал РЦУК предоставляет в распоряжение школы компьютерную технику для использования в образовательном процессе.
Основное образование на всех ступенях обучения реализуется в единстве с дополнительным образованием, которое осуществляется через систему кружковой работы и работу творческих объединений. Система дополнительного образования представлена следующими блоками:

· театрально-творческое объединение «Вдохновение», которое осуществляет свою деятельность совместно с ученическим самоуправлением по следующим коллективно-творческим делам: 

     - Театр знаний;

    - Школа + РТВ (сотрудничество с телевидением г. Рассказово);

     - Наш город;

     - Интересный досуг;

· Спортивные секции, в которых дети занимаются боксом, спортивными играми;

· Кружки художественно-эстетической, краеведческой  и технической
 направленности.
